

新闻速递

10月份全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起

中央纪委国家监委网站日前公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年10月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7558起,批评教育帮助和处理11050人(包括74名地厅级干部、710名县处级干部),给予党纪政务处分7541人。

根据通报,今年10月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4093起,批评教育帮助和处理5571人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1521起,违规发放津补贴或福利问题718起,违规吃喝问题912起。

教育部:提高大学生语言文字应用能力

教育部、国家语委日前发布了《关于加强高等学校服务国家通用语言文字高质量推广普及的若干意见》,要求提高大学生语言文字应用能力,强化学生口语表达、书面写作、汉字书写、经典诗文和书法赏析能力培养,促进语言文字规范使用。

根据意见,要增加国家通用语言文字服务社会供给。建好建强现有高校普通话水平测试站点,新建一批测试站点,主动面向社会人员开展普通话水平测试。加强国家通用语言文字宣传推广和语言志愿服务、应急语言服务、特殊人群语言服务等。

意见指出,支持高校开设大学语文、应用文写作、口语表达、经典诵读等语言文化相关课程。强化语言文明教育,引导学生养成良好语言习惯,自觉抵制庸俗暴戾语言。加大普通话培训测试力度,为毕业生就业从事相关职业达到国家规定的普通话水平提供支持。

此外,意见要求推动语言文字科学研究聚焦社会应用,引导高校围绕国家通用语言文字普及和质量提升、推广与铸牢中华民族共同体意识关系、网络空间语言新现象、社会领域应用新需求、面向区域协调发展的语言服务等重大问题开展研究。

证监会在股权融资方面调整优化5项措施支持房地产市场平稳健康发展

证监会新闻发言人28日就资本市场支持房地产市场平稳健康发展答记者问。

证监会决定在恢复涉房上市公司并购重组及配套融资、恢复上市房企和涉房上市公司再融资、调整完善房地产企业境外市场上市政策、进一步发挥不动产投资信托基金(REITs)盘活房企存量资产作用、积极发挥私募股权投资基金作用等方面调整优化5项措施,并自即日起施行。

该发言人表示,房地产市场平稳健康发展事关金融市场稳定和经济社会发展全局。证监会坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,积极发挥资本市场功能,支持实施改善优质房企资产负债计划,加大权益补充力度,促进房地产市场盘活存量、防范风险、转型发展,更好服务稳定宏观经济大盘。

证监会决定在恢复涉房上市公司并购重组及配套融资、恢复上市房企和涉房上市公司再融资、调整完善房地产企业境外市场上市政策、进一步发挥不动产投资信托基金(REITs)盘活房企存量资产作用、积极发挥私募股权投资基金作用等方面调整优化5项措施,并自即日起施行。

中亚天然气管道今年向我国输气超400亿立方米

据国家管网集团西部管道公司最新统计数据,我国首条跨国输气管道——中亚天然气管道今年已向我国输送天然气超400亿立方米,日输气量约为1.2亿立方米,为国内天然气保供提供坚强保障。

中亚天然气管道自2009年12月投产以来,实现累计安全平稳运行4730天,单日最高输气量曾超1.63亿立方米。中亚天然气管道天然气主要气源来自土库曼斯坦和乌兹别克斯坦,2017年又开拓了哈萨克斯坦气源。西部管道霍尔果斯压气首站是中亚天然气进入国内的第一站,来自中亚的天然气从霍尔果斯一路向东,有力保障了下游管道沿线27个省市区和香港特别行政区5亿多居民的用气。

中亚天然气管道西起土库曼斯坦和乌兹别克斯坦边境,穿越乌兹别克斯坦中部和哈萨克斯坦南部,经我国新疆霍尔果斯口岸入境,目前实现ABC三线并行,入境后通过霍尔果斯压气首站与西气东输二、三线管道相连,全长1833公里,总设计输气能力为每年600亿立方米。

国家管网集团西部管道公司霍尔果斯作业区党支部书记金耀辉介绍,公司加强供需形势监测和需求

2022年世界技能大赛特别赛奥地利赛区中国代表团获6金

2022年世界技能大赛特别赛最后一站奥地利赛区的比赛27日在奥地利萨尔茨堡落下帷幕。中国代表团在参赛的7个项目上均有斩获,取得6枚金牌、1枚铜牌,圆满收官。

随着奥地利赛区比赛落幕,2022年世界技能大赛特别赛全部62个项目比赛均告结束。中国代表团在参加的34个项目中共获得21枚金牌、3枚银牌、4枚铜牌和5个优胜奖,位列金牌榜第一,金牌总数刷新单届比赛历史最好成绩。此外,中国选手在今年比赛中夺金率达62%,夺牌率高达97%,也实现了新突破。

本组消息均据新华社

下穿通航运河异型双层隧道建成通车



11月28日,车辆通过苏州独墅湖南隧道。当日,江苏省苏州市下穿通航运河异型双层隧道——苏州独墅湖南隧道建成通车。该隧道由中铁二十局集团参与建设,总长度3.33公里,是江苏省重点建设项目。

新华社发

神舟十五号今日23时08分发射

费俊龙邓清明张陆组成飞行乘组 重点开展六方面工作

据新华社酒泉11月28日电 神舟十五号载人飞船将于11月29日23时08分发射,飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆三人组成。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明28日上午在酒泉卫星发射中心举行的神舟十五号载人飞行任务新闻发布会上宣布的。

季启明说,经任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间11月29日23时08分发射神舟十五号载人飞船,飞行乘组由航天员费俊龙、邓清明和张陆组成,费俊龙担任指令长。航天员费俊龙参加过神舟六号载人飞行任务,邓清明和张陆都是首次飞行。

季启明说,执行此次发射任务的长征二号F遥十五火箭即将开始推进剂加注。

季启明表示,此次任务是载人航天工程今年的第六次飞行任务,也是空间站建造阶段最后一次飞行任务,航天员乘组将在轨工作生活6个月,任务主要目的为:验证空间站支持乘组轮换能力,实现航天员乘组首次在轨轮换;开展空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备安装与调试,进行空间科学实验与技术试验;进行空间站日常维护维修;验证空间站三舱组合体常态化运行模式。

按计划,神舟十五号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱前向端口,形成三舱三船组合体,这是中国空间站目前的最大构型,总质量近百吨。在轨驻留期间,神舟十五号航天员乘组将迎来天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船的来访对接,计划于明年5月返回东风着陆场。

目前,发射前各项准备工作已基本就绪。神舟十四号航天员乘组计划于一周内完成在轨轮换任务,返回东风着陆场。

据新华社酒泉11月28日电 中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明28日上午在新闻发布会上介绍说,神舟十五号飞行任务是空间站建造阶段的最后一棒,也是空间站应用与发展阶段的第一棒,具有承前启后的重要作用。任务期间,航天员乘组将重点开展6个方面工作。

季启明说,神舟十五号航天员乘组将重点开展6个方面工作:一是开展空间站三舱状态长期驻留验证工作;二是完成15个科学实验柜解锁、安装与测试,开展涵盖空间科学研究与应用、航天医学、航天技术等领域的40余项空间科学实验和技术试验;三是实施3-4次出舱活动,完成梦天舱扩展泵组和载荷暴露平台设备安装等工作;四是验证货物气闸舱出舱工作模式,与地面协同完成6次货物出舱任务;五是开展常态化的平台测试、维护及站务管理工作;六是开展在轨健康防护锻炼、在轨训练与演练等工作。



11月28日,执行神舟十五号载人飞行任务的航天员乘组费俊龙(中)、邓清明(右)、张陆在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面,并回答记者提问。新华社发

我国第四批预备航天员选拔顺利实施

第三批航天员将陆续执行空间站任务

综合新华社酒泉11月28日电 神舟十五号载人飞行任务新闻发布会28日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明说,我国第四批预备航天员选拔目前正在初选阶段,港澳民众反响热烈。

季启明介绍,预备航天员选拔总体分为初选、复选和定选三个阶段实施,目前正在开展初选阶段工作。

选拔实施以来,港澳特区政府周密组织,有关科研机构全力协助,港澳广大民众反响热烈。季启明说,来自生物医学工程、机械电子、材料、化学、天文等多个专业领域的科研人员与高校教师踊跃报名,目前已完成候选者基本条件筛选,正在组织临床医学检查,各项工作进展顺利。

我国于2020年10月完成第三批18名预备航天员选拔,包括7名航天员、7名飞行工程师、4名载荷专家。按照航天员训练大纲,第三批航天员需开展8大类、近百项、400余个科目的训练。

季启明介绍,我国第三批航天员经过两年多刻苦训练,目前已完成了全部基础科目和大部分专业技术科目的训练内容。按照空间站应用与发展阶段后续任务规划,部分第三批航天员已开始后续飞行任务的针对性训练。不久的将来,部分第三批航天员将会陆续加入空间站任务的飞行乘组,逐渐成为主力军。

我国已具备开展载人月球探测工程实施条件

新华社酒泉11月28日电 中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室主任助理季启明在28日的神舟十五号载人飞行任务新闻发布会上表示,我们已经具备开展载人月球探测工程实施的条件,中国人九天揽月的梦想将在不久的将来成为现实。

月球是人类拓展和开发利用地外空间的理想基地和前沿哨站,月球探测也一直是当今世界载人航天发展的热点和焦点。

季启明表示,中国载人航天探索的脚步不会只停留在近地轨道,一定会飞得更稳、更远。按照我国政府批准的发展战略,我们已经完成了载人

月球探测关键技术攻关和方案深化论证。通过前一阶段的工作,突破了新一代载人飞船、新一代载人运载火箭、月面着陆器、登月服等关键技术,形成了具有中国特色的载人登月任务实施方案。这些工作为载人月球探测工程奠定了坚实的基础,我们已经具备开展工程实施的条件。

聚焦卡塔尔世界杯

巴西1比0击败瑞士 提前晋级16强

在28日进行的卡塔尔世界杯G组第二轮小组赛中,内马尔缺阵的巴西队1:0击败瑞士队,提前锁定一个16强席位。

首轮比赛,巴西队与瑞士队分别战胜各自对手全取三分。本场面对实力强大的“桑巴军团”,瑞士队全场采取守势,力求一场平局,而巴西队则火力全开,争取提前出线,一场“矛与盾”的较量就此展开。

虽然内马尔因伤缺席,但巴西队仍然拥有理查利森、拉菲尼亚、维尼修斯组成的豪华锋线,开场后他们轮番对瑞士队球门施压。瑞士队则在中场囤积重兵,摆出一副全力防守的架势。上半场双方射门不多,比赛在攻守对抗中陷入僵持。

易边再战,巴西队攻势不减。第64分钟,维尼修斯禁区内队友传球推射破门,但裁判通过视频助理裁判(VAR)回放判定此前巴西队员越位在先,进球无效。第83分钟,巴西队终于通过一次撞墙配合找到机会,卡塞米罗禁区左侧得球后凌空抽射将球打进,瑞士队守了几乎整场的防线在最后时刻告破。

第二轮战罢,巴西队以两战全胜积6分稳居小组第一,瑞士队1胜1负积3分暂列第二。第三轮比赛,巴西队将对阵喀麦隆队,瑞士队则将与塞尔维亚队展开较量。

大喜到大悲 韩国队2比3不敌加纳队

卡塔尔世界杯H组小组赛第二轮28日上演一场跌宕起伏的激战,韩国队虽然在两球落后的逆境下一度扳平比分,但最终还是以2:3负于加纳队。

当天比赛开场后韩国队连续发动猛攻,孙兴民开出的两次角球都给对方造成了威胁。加纳队第24分钟打破僵局,乔丹·阿尤的任意球在韩国队禁

区内引起混乱,萨利苏将球打进。虽然韩国队员抗议安德烈·阿尤在本次进攻中有手球,但裁判判定进球有效。第34分钟,韩国队大门再度失守,库杜斯接乔丹·阿尤传中头球破门。

下半场开始韩国队进行两处换人调整,替补登场的李刚仁第58分钟前场抢断后左路传中,曹圭成俯

身头球得分。3分钟后韩国队如法炮制,金珍洙左路下底传中,曹圭成禁区内外高高跃起将球顶入球网。连追两球的韩国队士气正盛,不料当头又是一盆冷水。加纳队左路发动攻势,埋伏在后点的库杜斯接队友传中,一记推射再度建功。

韩国队此后形成围攻之势,补时第四分钟,曹圭成险些完成“帽子戏法”,但他禁区左侧的大力抽射被门将扑出。

塞尔维亚3比3喀麦隆上演进球大战

塞尔维亚队与喀麦隆队28日在贾努布球场上演了一场进球大战,在2022年卡塔尔世界杯G组次轮的一场比赛中,两队3:3战平,延续晋级希望。

开场之后,两队互有攻守,米特罗维奇曾击中门柱并将一次近在咫尺的机会打偏。第29分钟,喀麦

隆队开出角球,卡斯列利托在后门柱抢点将球打进。

上半场补时阶段,塞尔维亚队掀起波澜。塔迪奇定位球传至禁区,帕夫洛维奇头球攻门入网。2分钟后,米利科维奇禁区附近攻门得手,塞尔维亚反超比分。

易边再战第53分钟,喀麦隆队

后场出现失误,塞尔维亚队在多人传递后由米特罗维奇轻松破门。

两球领先的塞尔维亚队随后却在后防线上接连犯错,喀麦隆队两次反越位成功,由阿布巴卡尔和舒波-莫廷在3分钟内连入2球。

回到同一起跑线后,均不满足于1分的两队继续发起进攻,但未能改写比分。喀麦隆队结束了球队在世界杯上的连败势头,此前他们已经连续8场失利。

葡萄牙2比0战胜乌拉圭小组出线

北京时间11月29日凌晨,2022卡塔尔世界杯小组赛继续进行。在H组中,凭借布鲁诺·费尔南德斯的梅开二度,葡萄牙2:0战胜乌拉圭,取得两连胜。继法国队和巴西队将对阵喀麦隆队,瑞士队则将与塞尔维亚队展开较量。

上半场比赛结束,葡萄牙和乌拉圭战成0:0,双方整体机会不多。下半场回来,双方均未对阵容作出调整。第53分钟,葡萄牙快速分球突进乌拉圭禁区,B费一记挑传,C罗高高跃起头球一蹭,将球打入球门,葡萄牙1:0乌拉圭!随

后,这颗进球是算到了B费的帐下。

第90分钟,吉梅内斯滑铲解围的时候,手碰到了球。主裁判在VAR的提醒下判罚了点球。布鲁诺·费尔南德斯主罚,低射打球门左侧,罗切特判断错了方向,葡萄牙2:0领先!

最终,葡萄牙2:0击败乌拉圭,两战积6分,提前一轮小组出线。本组消息均据新华社